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Hegssílnik a földműveseit természetbeni adózása
^ag^mea^ássgü áru a falvaknak — Készül a tanügyi reform 

a földek általában szárasak és hidegek 
voltak. Részleges eső esett Hunyad, Sze- 
ben. Maros-Torda, Beszterce-Naszód és 
Tutova megyében, kevés eső a középer
délyi fensikon, Bukovinában, Moldová- 
ban és Buzaú, valamint Râmnic megyér 
ben. Hét végére az egész ország felett 
felhőtorlódást észleltek, ami az időjárás 
változását jelenti.

A jelentés megállapítja, hogy a napra
forgó betakarítása általában befejeződött, 
a kukoricának mintegy háromnegyedét 
takarították be. Ami az őszi szántásokat 
illeti, eddigeli i millió 770 ezer hektár 
földet szántottak fel, amiből 410.628 
hektárt vetettek be.

Gheorghiu-Dej miniszter elnök
letével október 15-én ülést tartott 

táj ország talpraállitására kikül- 
lílött mezőgazdasági bizottság.

Â bizottság részletesen megvi- 
ifatta a földmüvesség helyzetét» 
íkülönösen adózási szempontból s 
'■kimondotta a jelenlegi mezőgaz
dasági adózási rendszer átszerve
zésének szükségességét’ Úgy dön
töttek, hogy megszüntetik a termé
szetbeni adófizetési módot és a 
földművesek ezután leiben fizetik 
az adót. A miniszterközi bizottság 
ezután az őszi vetési munkálatok 
Kérdésének megvitatására tért át 
és megbeszélte a szükséges intéz

kedéseket az őszi vetési terv ma
radéktalan elvégzése érdekében.

Az uj mezőgazdasági adórend-

Tsfeáts Balost megválasztották 
o kGOTiseEohâz esifâlz alelnökivé

A képviselőház csütörtök dél
utáni ülésén megválasztotta a Ház 
elnökségét és uj vezetőségét- El
nök továbbra is Sadoveanu Mi
hail lett. Alelnökök a Kommunista 
Párt részéről Niculi Ion-a Szociál
demokrata Párt részéről Pop Du- 
mitra, az Alexandrescu-féle pa- 

' rasztpárt részéről Isac Ion, a libe
rális párt részéről Tatarescu Ema- 

*nuil, a Nemzeti Néppárt restéről 
Constanfinescu Iași Petre, mig az

b ss©v®?késetek a falusi. lakosság kSzott
BUKAREST. — A kormány 

ama elhatározásának megvalósítá
saként, Hogy a falvak lakosságát 
megfelelő mennyiségben a részük
re el en g ed h eteti énül szükség es 
árukkal és munkaeszközökkel lát
ják el, a Nemzeti Szövetkezeti In
tézet megyei központjai és egyéb 
hálózata utján újólag nagvmeny- 
nyiségü árut küldött a községi 
Szövetkezeti szervekhez, a falvak 
népe közöt ttörténő kiosztásra-

Kiosztásra kerül többek között 
82 ezer kiló szeg, 30.000 kiló drót, 
$7 ezer kiló lánc, 10 millió darab 
patkószeg és 15.700 patkó.

Ezeken a cikkeken kivül más, a

, M Irite» tafirol iwtaswra
/ Kijelölték a kiosztást végző kereskedőket

KOLOZSVÁR- — A városi köz
ellátási hivatal értesíti az alább 
felsorolt, kereskedőket, hogy októ
ber 20-tól kezdve beosztották őket 
a Victoria szövetkezet Traian 
(volt Árpád)-ut 40 alatti pékosz- 
Wyához és kötelesek ettől a pék
üzemtől átvenni a lakosság közötti 
szétosztásra a kiutalt kenyérmeny- 
nyiséget. A péküzem szétosztásra 
az alább felsorolt kereskedőkhöz 
szálHf.it a kenyeret. Kenyórkiosz- 
tásra kaptak megbízást a kővetke
ző kolozsvári kereskedők:

András Mária Máramaros-utca 
17, Asztalos Margit. Györgyfalvi- 
ut 97, ASTRA Széchenvi-tér 19, 
7. ghi András Tachc Ionescu (volt 
Kemény Zsigmond)-utca 65, öz
vegy Antoni Béláné dézsa Béla- 
u<ca. 51, „Szövetség" (Alianța) 
szövetkezeti bolt Mária királyné- 
ntja 9, Baja loan Kövcspad-utca 
11, Bacsó Róza Draqos Voda 
(Szlgligcíi)-plca 43, Bcrgfcld Leó 
Horen-u. 88. Belé vi Sándor Axcn- 
fo Sever (Kisfaludi )-u*ca  32. Bakó 
Móric. Széchenyi-tér 40, Balázsi 
Sándor Ciordas (volt Lchel)-utca 
J, Boltos Richárd Budai Nagy 
Antal-utea 19, Bálint Rezső Tor-

szer előkészítése érdekében megbíz
ták a romániai statisztikai intéze
teket a szükséges adatgyűjtéssel s 
azzal, hogy készítsék elő a reform 
végrehajtására vonatkozó javaslat 
taikat.

Az őszi vetési munkaiatokkal 
egyébként — amint azt az Ager- 
press közli —, a vetési munkála
tokat irányitó központi bizottság 
úgy döntött» hogy wirndctöozi tiszt
viselőket, bármilyen állást is töltse
nek be, akik a vetési munkálatok
kal kapcsolatban késedelmesen in
tézkednek, kihágást követnek el, 
vagy pedig nem a valóságnak 
megfelelő adatokat közlik a mi
nisztériummal, az állásukból való 
elbocsátással büntetik.

Ekésfront részéről Belea Miron. 
Egy alelnöki helyet kapott a Ma
gyar Népi Szövetség is. A magyar 
aielnök Takács Lajos dr. lett.

A titkárok között a Magyar Né
pi Szövetséget Czikó Lőrinc képvi
seli az uj ülésszakban is- A válasz
felirati bizottságba a Magyar Népi 
Szövetség részéről Takács Lajos, 
a MNSz parlamenti csoportjának 
elnökét választották be.

falvak lakossága részére szüksé
ges közszükségleti cikkeket is szét
oszt közelebbről szervei utján a 
Nemzeti Szövetkezeti Intézet, az 
INCOOP.

Egyidejűleg a Nemzeti Szövet
kezeti Intézet megfője intézkedé
seit az összegyűjtött gabona elszál
lítására is az ideiglenes raktárak
ból a korszerűen felszerelt köz
ponti raktárakba.

JELENTÉS AZ ŐSZI VETÉ
SEK ÁLLÁSÁRÓL

Jelentést adott ki a földművelésügyi 
minisztérium az elmúlt heti földművelési 
helyzetről és időjárásról. Az elmúlt héten

dai-ut, Bergfeld Irén Anton Pan 
(volt Kriza)-utca 19, Buzogány 
Albert Paris (volt Pap)-utca 73, 
Rósz Egon Dragalina (Fellegvá- 
rij-ut 80, Bordog Dumitru Egye
tem-utca 11, Bauer Sándor Pata
utca 2, Babcsák Gergely Ferdi- 
nánd király (volt Monostori-ut), 
Bács Gizella Horea-ut 55, Berek
mérj János írisz (volt Csupor)- 
uica 17, Bálint Albert Lincas-utca 
1, Benkő Klára Jókai-utca 27, Ca- 
pttsan Vasile Drogos Voda (Szigli- 
geti)-utca 2. Kovács Miklós Mö- 
cok-ulja 105, Csillag Sándor Pata
utca 13, Iparosok Szövetkezete Ko- 
rolin-a-tér, Czinczár Imre Hcltai- 
utca 25, Dermata Szövetkezet Cor- 
vin-jér 2, Cserhát Aranka I. Mi
hály király (volt Unió)-utca 24, 
Daróczi Erzsébet Györgyfalvi-ut 
132, Dórczi Olivia Andrei Murcsa- 
nu (volt Attila)-ut 32, Dreslcr 
Mária Marx Károly (volt Rudolfj
uk 14, Dolian loan FÖldósz-ufca 
17, Dubau Alexandrii írisz (volt 
Csupor)-utca, özvegy Dán Eliz, 
Mária királyné-u*ja  33. Felocan 
Octavian Méhes-utca 20, Fcldinger 
Ferenc Rudeanu-ntca 29, Farkas 
Tibor Bn.rit.iu (Malom)-utca 22,

ÚTLEVELET AZ ÁLLAM- 
BIZONSÁGI OSZTÁLY AD

. Az államrendőrség átszervezéséről szóló 
törvény megalkotásáig is a belügyminisz
térium úgy rendelkezett, hogy az útlevél 
kiadást és ellenőrzést a rendőrség köz
igazgatási osztályáról átutalta az állam
biztonsági ügyosztály hatáskörébe.

POSTÁN IS KÜLDHETŐK 
ÉLELMISZEREK

A posta vezérigazgatósága közhírré te
szi, hogy bárkinek a cimére. minden kü
lönleges alakiság nélkül postacsomagban 
is küldhetők a következő élelmiszerek;

2j kiló buza, rozs, vagy ezekből ké
szült egységes liszt, együttesen számítva. 
Felvágott, füstölt hús, sózott szalonna, 
zsir, vagy bármilyen más hústermék;, 
túró, vagy bármilyen más olyan tejter
mék, amely nem romlik gyorsan, kivéve 
a gépi erővel préselt vajat.

MINISZTERKÖZI BIZOTT
SÁG DOLGOZZA KI A 
TANÜGYI REFORMOT

A nemzetnevelésügyi, a vallás-, müvé
szetügyi, az ipar- és kereskedelemügyi, 
az igazságügyi, munkaügyi, szövetkezeti 
és egészségügyi minisztériumok megbi- 
zottaiból megalakítandó miniszterközi bi
zottság közelebbről megkezdi a közok
tatásügyi reformjára vonatkozó törvény
javaslat kidolgozását.

A reformmal kapcsolatban a jövőben 
fokozottabb ."jgyeimet fognak fordítani 
az összes iskolákban a gyakorlati taní
tásra anélkül azonban, hogy ez az elmé
leti oktatás rovására történnék. A re
formmal kapcsolatosan számos alapvető 
újítást valósítanak meg a romániai köz
oktatásban.

Hagea Flórian Andrei Mr^esan 
(Attila)-utca 1', Fertea Alexandru 
Tordai-ut 4, Balázs Testvérek Szé
chenyi-tér 35, Fodor Sándor Mali- 
novszki-tér 13, Gálfalvi László 
Györgyfalvi-ut 100, Gábor János 
Pata-utca 106, Grensfein Magdol
na Dávid Ferenc-utca 12, Gilovits 
és Papszt Szabadság-tér 12, Heve
si Sándor Grigorescu (Rákóczi )-ut 
65, Iepure Vasile Marincscu 
(Holdvilág)-utca 100. Jajrab Mó
ric Gruia (Andrássy)-ut 39, Im- 
reh Gábor Grigorescu (Rákóczi)- 
nt 27, Janta Terézia Kinizsi Pál- 
utca 8, Incze János Pata-utca 19, 
Kiss Gyuláné Krizn-utca 22, Ka
szás János Poslakcrl-utca 22, Kö
rösi József Pata-utca 64. Kovács 
Lajos Pata-utca 52, Kardos Sán
dor Zorilor (Hnjnal)-utca 21. 
Kárpáti Karolina Lázár-utca 34, 
Karácsonyi János Kálmán király- 
utja 17, Keresztes Miklós Bánffy- 
utca 1. Kapussi József Csaba-utca 
51, Kálmán László Téglás-utca 
100, Kafrovits Antal Kosnuth Li- 
jos-utca 12, Kaláka szövetkezet 
Széchenyi-tér.

A névsor közlését holnapi szá
munkban folytatjuk. .

. JOvfi é¥i tawrailói
Románia földműves népe jövő esztendei kenyerét, kenyerünket 

veti most a fekete földbe. A tavalyi csatát megnyerte. Nélkülözött, 
éhezett, de szívósan és makacsul megállta Helyét a küzdelemben. A 
mindennapi falatot a szájától vonta el, de nem hagyta bevetetlenül 
a földjét. Munkája nyomán kalászba szökkentek a mezöléés augusz
tusban megteltek parázsszinü búzával a hombárok. S bár a mult 
év ősze nem kedvezett nagyon, a hideg szelek miatt it.t-ott kipusz
tult a mag a földben s a termés nem lett á legragyogóbb, annyi 
bizonyos: többé nem szorulunk arra, hogy aranyat adjunk Ameri
kának dohos kukoricáért. Hazugság, az, hogy az elmúlt .hónapok 
nagy küzdelméből földműves társadalmunk nem vette ki részét. A 
stabilizáció lehetőségeinek megteremtésében és megvédésében,a pa
rasztságnak legalább olyan része van, mint az ipari munkásságnak.

E hónap elején újra megkezdődött a harc. De jobb és biztosabb 
életfeltételek között. Az őszi vetés nek feszülő földműves szeme az uj 
pénzen nyugszik és tudja: idei munkájával tavalyi küzdelmeinek 
eredményét védi meg és erősiti megdönthetetlenné.

Meg kell állapitanunk: megkéstünk az idei vetéssel. Épnek okát 
egyrészt a vetőmaghiányban, másrészt az elkövetett hibákban kell 
keresnünk. A vetések is későn értek be, sokhelyütt egy-két héttel 
ezelőtt fejezték csak be a csépléseket. A vetőmag kiutalása körül is 
akadt hanyagság bőven. Mindezek ellenére: semmi sem , akadályoz
hat meg abban, hogy október végéig minden talpalatnyi helyet be 
ne vessünk. Az idő könyörtelenül rohan a télbe, nincs helye semti 
lyen huzavonának és kényelmességnek. A vetési csata megnyerésére 
egységes parancsnokság létesült. Síén Teohari Georgesqu belügy
miniszter és Traian Savüléscu földművelésügyi miniszter állanak, 
akik megtették már a szükséges intézkedéseket. A falvakon mindé 
nütt megalakultak az őszi vetéseket irányitó bizottságok. Nagy,fel
adat hárul rájuk, az bizonyos. Országunk gazdasági egyensúlyának 
megteremtése, jövő évi kenyerünk s az uj lej további megerősítése 
lelkiismeretes, éber és erélyes mu nkát követel.

A jelszó csak ez lehet: minden rendelkezésükre álló lehetőséget 
meg kell ragadnunk a parasztság megsegítésére. A vetési bizott
ságok' feladata gondoskodni arról, hogy az igavonó állattal nem ren
delkező szegénypara.sztok és özvegyek földje se maradjon parlagon. 
A falvakban lévő mezőgazdasági gépeket a gazdák rendelkezésére 
kell bocsátani. Nyitott szemmel kell figyeniök arra, hogy, azok a 
nagygazdák, akik a beszolgáltatás miatt akarnak bosszút adani és 
annyit vetnek, amennyit saját szükségletük megkíván, ne károsítsák 
meg az országot. Tudnia kell most minden földművesnek, hogy 
földje nemcsak saját hasznát szolgálja; egy ország, lakosságának 
kenyerét kell biztosítani. Az őszi vetés elhanyagolásával pedig nem
csak magának, hanem a közösségnek is kárt okoz.

Rá kell csapnunk kíméletlenül azokra, akik a vetőmag kiutalá
sát és igazságos elosztását akadályozzák. Nagy feladat hárul a de
mokratikus pártokra s így a. Magyar Népi Szövetség helyi szerve
zeteire, a szövetkezetekre és az EMGE falusi szerveire is. Az ő 
feladatuk földműveseink sürgős mozgósítása, felvilágosítása és mun
kára való serkentése. Ott, ahol a szövetkezetek hibájából a gazdák 
nem kaptak csávázó vegyszereket, sürgősen pótolni kell a hiányt 
Vigyázni kell továbbá arra is, hogy azok a gazdák, akik a szántást 
elvégezték és pénzért adják kölcsön állataikat, ne szipolyoz:ak ki 
az igavonó állattal nem rendelkező szegényparasztokat. Szigaru 
ellenőrzés alá kell venni a traktor tula jdonosokat, nehogy a megálla
pított áraknál többet vegyenek a szántásért. Az őszi vetés mi
hamarabbi befejezésének óriási jelentőségét minden földművesnek 
meg kell értenie. Jövő évi kenyerünkről, gazdasági helyzetünk vég
leges megoldásáról, az uj pénz m egerősitéséről, mindnyájunk életé
nek jobbrafordulásáról, demokráci ánk további fejlődéséről van szó. 
Ehhez tartsa magát minden becsületes dolgozó.

SÜTŐ ANDRÁS

A görög szaíiaaságharcosok sikereire
ujaltb terroFÍnfézkedésseS vídaszoliiak 

a monarko-í'asdszíák
A görög monarho-fasiszta rendszer ne

héz helyzetére mi sem jellemzőbb, mint 
az a híradás, amelyik beszámol arról, 
hogy Pál király elnökletével katonai ér
tekezletet hívtak össze a szabadságharco
sok egyre nagyobb mérvű katonai sikerei 
elleni intézkedések megtalálására. A ta
nácskozáson a királvon kivül a hadügy
miniszter, a tengerészeti miniszter, a ve
zérkar főnöke, valamint a Görögország
ban állomásozó amerikai és brit csapatok 
parancsnokai vesznek részt.

Az angolszász hatalmak, akik az ENSz 
előtt azzal vádolják Jugoszláviát, Bulgá
riát és Albániát, hogy beavatkoznak a gö
rög bciűgyckbc, valójában maguk a be
avatkozók. Jelentős fcgyvcrszállítmá- 
nyaikkal és katonai erejük bevetésével 
igyekeznek fenntartani a görög nép vá
gya és szándéka ellenére azt a görög re
akciós kormányt, amit az ő segifégük 
nélkül egyetlen nap alatt elsodorna a 
ncph.1r.1g. E.s ezt nevezik ők a szabadság
jogok és demokrácia védelmének.

Közben a monarho-fasiszta hatóságok 
folytatják az. irtóháborut a demokratái; 
ellen. Kitűzték tárgyalásra az EAM ve
zetőinek. valamint Z.ihari.t<!é-.z.mk a 
kommunista párt főtitkárának perét. A 
Z.ihariadész-perben a görög kommunista 
párt központi bizottságának tagjai is vád
lottként szerepelnek.

A kormány clkoboztatt.1 a Kommunis
ta Párt lapját, a .Rixoszpasztisz"-t, 

mert közölte Markosz tábornoknak, a 
szabadságharcosok vezérének rádiófclhi- 
vásdt.

SZOVJET JAVASLAT A 
HONTALANOK ÜGYÉBEN

A moszkvai rádió jelentése sze
rint a szovje t megbizott az ENSz 
jogügyi bizottságában javaslatot 
terjesztett elő a hontalanok tábo
raiban tapasztaltakkal kapcsolat
ban. Aí

A javaslat szórni a táborok ve
zetőségéből el ucll távolítani az°- 
kat, akik arra igyekeznek rábírni 
a hontalanokat, hogy no térjenek 
haza, á'c.7 kelj akadályozni, hogy 
.1 táirorokban bárki vagy bármi
kben szemetet a hazatérés ellen is- 
gasson.

DANIA NEM VOND LE 
GRöXLANDRóL

Az ENSz f.'UiácMtoz.'imiiróI vimt 
sznérkezcít dón kiki>E’ött erélye
sen fag.'uha. hogy országa haj
landó lenne áfeni;c<lni az Egyer.iilt 
Allíiinoknnk Griinhrdol Ellenko- 
zőlcjt. azt szeretné, ha az amerikai 
csapotok nüchíbb távoznának a 
h'ríilMrM. Közölte, hogy közole.bb- 
rol \V;.:;hingtonbn utazik, hogy 
Mar Imii külügyminiszterrel tár- 

on.



Román—Magyar Társaság alakul Gyulafehérváron
világosság

j Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kolozsvár, Brassai-ntea *1.
’ Távbeszélő: 258.

Felelős szerkesztő: BALOGH EDGÁR.
Előfizetési dij egy hónapra 120 lej. Papoknak, tanítóknak, nyug

díjasoknak 100 lej. — Postacsekkszám: 40.625.

Ignea tábornok a magyar nyelv tanítását javasolja 
Erdély összes középiskoláiban

A ROMÁNIAI KONZERVGYÁ
RAK termelése állandóan emelke
dik. Szakértői becslés szerint az év 
végéig 93 millió kiló konzervet 
állítanak elő. A Nemzeti Szövet
kezeti Központ gondoskodott a 
gyáraknak nyersanyaggal és do
bozokkal való ellátásáról.

A DÉZSMA ÉS. A HASZON- 
BÉRLET ELTÖRLÉSÉRE vonat
kozó földművelésügyi miniszteri 
rendeletet egyes helyeken félre
értették. A rendelet szerint semmi
féle indokolással nem szabad a 
földeket megmunkálásra részes
művelésre kiadni, bérbeadni, ha
nem a tulajdonos kötetes azt m<i;- 
müveltetni. Ennek ellenére egyes 
bérlők — arra hivatkozva, hogy 
szerződésük még nem járt le — 
Ismét megkezdték a föld megmun
kálását. A miniszteri rendelet — 
mint megírtuk — megsemmisítet
te, érvénytelenítette, hatálytalaní
totta az összes földbérleti szerző
déseket. Az a bérlő tehát, aki 
mégis megkezdi a munkát, az min
den kártalar.ilás nélkül elveszti 
azt a vetőmagot, amelyet az eddig 
bérelt földbe bevet. A földet csak 
a tulajdonos .művelheti vagy mii- 
veltethetí meg, a kollektivszerző- 
dés szerint fizetett mezőgazdasági 
munkásokkal.

a romániai sörgyárak az 
ipar- és kereskedelemügyi minisztérium 
engedélyével 500 vasúti kocsi malátát 
szállítanak ki Svájcba. A maláta értéke 
5 millió svájci frank.

A KOLOZSVÁRI LELTÁRO
ZÁSI BIZOTTSÁG felhívja azo
kat a vállalatokat, amelyek a.z 
„1“ jelzésű leltározási nyomtat- 

> ványt átvették, hogy azt ki
töltve legkésőbb október 19-ig 
adják be. Azok ellen, akik e 
rendelkezésnek nem tesznek ele
get, a szabotázstörvény alapján 
megindítják az eljárást. 

LEVETETTE MAGÁT a nagyváradi 
Apollo-palota harraa lik emeletéről Ulfert 
József dr. ügyvéd, a La Roche fater
melő vállalat jogtanácsosa. Szörnyet halt, 
öngyilkosságának okát még nem állapí
tották meg.

AZ ÖSSZES ' VÁLLALATOK 
FELELŐS 'VEZETŐINEK. FI
GYELMÉBE! A kolozsvárniegyei 
leltározási bizottság felhívja az 
összes vállalatok felelős vezetőit, 
hogy a Kolozsvár városi leltáro
zási hivatalából (városháza 20— 
22. számú szoba) vegyék, át a ko
lozsvári vállalatok részére a leltá
rozási kérdőívet, vidéki vállalatok 
pedig a székhelyük szerint illeté
kes községházán. Töltsék ki a való 
tényeknek megfelelően a kérdőíve
ket és adják be a leltározási bi
zottsághoz.

AZ ÚJ ÉLELMLEZÉSI KÖNYVECS
KÉK KIOSZTÁSA Kolozsváron október 
hónapra ma, szombaton, október 18-án 
déli íz órakor befejeződik. E határidő 
otán semmiféle indokolással nem adnak 
ki uj ellátási könyvet. A várod közellátá
si hivatal nvomatékosan hangsuL-'OZza,

Színházak és

hogy november hónapra az el’átókönyvet 
csak a rendőrségi fényképes személyazo
nossági igazolvány felmutatása ellenében 
adja ki.

4 ÉVI BÖRTÖNRE ítélte a 
nagyváradi törvényszék Hodisan 
Flóriánt, Borod község jegyzősé- 
gének titkárát, aki a község lakói 
részére kiutalt cukorból 46 kilót 
ellopott és azt feketén értékesí
tette.

KI TUD RÓLA? Kallós György bonc 
hidat lakosról, aki a 2. hegyi vándor
oszlopnál szolgált. A visszatért hadifog
lyoktól értesítést kérnek sorsáról Kolozs
vár, Zsák-utca 3 cimre.

HIRDETÉSEKET AZ OKTÓ
BER 19-IKI, VASÁRNAPI JUBI
LEUMI SZÁMUNK RÉSZÉRE 
MA, SZOMBAT DÉLI 12 ÓRÁIG 
VESZ FEL A KIADÓHIVATAL.

HÁROMSZÉK MEGYÉBEN 
60.687 hektárt szántanak fel az 
ősz folyamán és ebből 18.000 
hektárt vetnek be kenyérgaboná
val. A vetési tervek szerint az 
idén a megyében 10.500 hektárt 
búzával, 7500 hektárt pedig rozs- 
zsal vetnek be. Eddig már 27.845 
he’tárt szántottak fel és ebből 
2367 hektárt búzával, 2689 hek
tárt pedig rozzsal már be is vetet
tek. A szántási munkálatokat 
állati és gépi erővel végzik. A me
gyében 67 traktor és 10.298 állati 
fogat végzi az őszi szántási mun
kákat.

AZ EMGE KISÁLLATTENYÉSZTÖ 
SZAKOSZTÁLYA október 18-án, szom 
baton délután 6 órakor a Majális'utca 
ZZ alatti székhazában taggyűlést tart. 
Kérik a tagok megjelenését. Érdeklődő 
kel szívesen látnak.

2212 HEKTÁRON termeltek az 
idén Marostorda megyében cukor
répát. A jövő évben ugyanilyen 
nagyságú területet fognak cukor
répával bevetni. Á megyében ha- 
távozott haladás mutatkozik 
a cukorrépa termelése terén. 
Az 1945. évben 776, az 1946. 
évben pedig 1551 hektáron termel
tek cukorrépát.

(*)  FIGYELEM! Sütőipari munkások
nak vasárnap reggel 8 órakor gyűlés.

45 ÁRDRÁGÍTÓT vettek őrizet
be Nagybányán a piaci ellenőrzés
kor. Valamennyiük ellen megindí
tották az eljárást. A legsúlyosabb 
kihágást Lupsa loan nagybánya 
pékmester követte el, aki egy fa
lusi termeló'nek a hivatalos 1? 
lejes kilónkinti ár helyett 14 lejt 
kínált fel 291 kiló tengeri lisztért, 
ha az egész mennyiséget neki 
adja el.

A KÜLÖNLEGES HÁZBÉRADÓ a 
csekkpénztár utján is fizethető. A lakók 
bizonyos csoportja — mint ismeretes — 
augusztus 15-től kezdve a házbér bizo
nyos százalékát különleges adóként a 
kincstárnak kötelesek befizetni. A pénz
ügyminisztérium engedélyezte, hogy a la
kók ezt az adónemet a csekkpénztár ut
ján küldjék meg az adóhivataloknak. A 
csekkpénztár utján fizető lakónak, meg 
kell ielölnie azt az adóhivatalt, amelyhez 
az ingatlan tartozik.

mozik műsora

GYULAFEHÉRVÁR. Ignea loan 
tábornok, a Gyulafehérváron állo
másozó csapatok parancsnokának 
kezdeményezésére az elmúlt héten 
a város román és magyar vezető 
személyeivel gyűlést tartott, 
amelynek célja a gyulafehérvári 
Román—Magyar Társaság meg
alakítása volt.

— Erdély román és magyar 
népe, volt urainak hibája miatt, 
egymást nem ismerhette meg. E 
földön közös a sorsunk és szabad
ságunkért közösen, kell elnyo
móink ellen harcolni. Nagy szom
szédunknak, a Szovjetuniónak kel
lett a két nép testvérgyilkosságá
nak gátat vetnie és reávezetni

arra az útra, amely a közös ba
rátsághoz vezet.

A gyűlés előkészítő bizottságot 
választott, amely előkészíti a na
pokban megtartandó közgyűlést, 
ahol a végleges vezetőséget, is 
megválasztják. Az előkészítő bi
zottság tagjai: Elnök Ignea tábor
nok, alelnök Megyeri Lajos, a 
MNSz megyei szervezetének elnö
ke, tagok Ileclan Ladislau, Bucur 
Emil, Mucia Aurel alispán, Sze
keres Mózes, Barrier Gheorghe, 
Puner Richard, Zubnitzky Lili, 
Bokor Emma, Grapa Victor, 
Domsa tábornok, dr. Feldner Jó
zsef, Húsúm Nicolae.

A gyűlésen Ignea tábornok be
jelentette, hogy emlékirattal for

dul a. közoktatásügyi miniszter
hez, amelyben javasolja, hogy Er
dély összes középiskoláiban, vala
mint az elemi iskolákban is vezes
sék be kötelező tantárgyként a 
magyar nyelv tanítását

— Egységes munkát, kultúránk 
megismerését és az igazi barátsá
got szolgálja az emlékiratban fog
lalt kérésünk, mert ezáltal a nyelv 
nemtudása sem választhat el ben
nünket.

Ignea tábornok javaslatát a 
gyűlés is magáévá tette és fel
hatalmazta az ideiglenes vezetősé
get, hogy az emlékirathoz csahol
ják a gyulafehérvári megalakuló 
Román—Magyar Társaság név
sorát.

A tisztasági, rendeietet 
végre kell hajtani

Bianu
KOLOZSVÁR. — Bianu Petre 

dr. megyefőnök a vármegye és a 
város területén még mindig áldo
zatokat szedő tifuszos megbetege
désekkel kapcsolatosan a követke- 
zó'k közlésére kérte fel lapunkat:

— A falvak lakóit utasítottuk, 
hogy az általános tisztasági ren
deletet maradéktalanul hajtsák 
végre, mig a kiütéses tifuszgyanus 
községek lakóinak eltiltottuk, 
hogy terményeikkel a község te
rületét elhagyják, vagv bármilyen 
más okból a városba

nyilatkozata -
Ennek szolgálatában mind a ka
tonai, mind az orvosi hatóságok 
faluról-falura járva fertőtleníte
nek. így a járványos betegség 
továbbhordozását részben meg
akadályoztuk.

— Felhívtuk a hatóságoknak a 
figyelmét, hogy minden lehető se-
gitseget adjanak: meg az egész
ségügyi szerveknek, mig a lakos
ságot arra kérjük, hogy továbbra 
is tartsa be azokat az utasításo
kat, amelyeket a tífuszjárvány le

— Amennyiben a falvak lakói a 
falukon — folytatta nyilatkozatát 
Bianu Petre dr. — városból ki
járó. feketézőket vesznek észre, 
azonnal jelentsék a község elöl
járóságánál, mert megállapított 
tény, hogy ezek az ellenőrizetlen 
községeket látogató elemek is ter
jesztik a tífuszt. Elég sajnál a 
de való, hogy a szomszéd várme
gyékben a megbetegedések jórésze 
kolozsvári fertőzés alapján tör
tént.

utazzanak. küzdésére életbeléptettünk.

A Román—Szovjet Hát keretében

& (Belgrád), Locomotiva (Szófia) és Vasas (Budapest)
labdarugó csapatai Bukarestben vendégszerepelek

BUKAREST. November 3-a A Népi Sportszervezet (OSP) és tiva és a budapesti Vasas labda
cs lő-e között az okTóberi forrada- a Szakszervezeti Tanács a román- rugóegyütteseit Bukarestbe, ahol 
lom 30 éves évfordulója emlékére szovjet barátság e nagyszabású később kijelölendő romániai együt- 
n agy szabású sportünnepséget ren- sportünnepségére meghívta a bel- tessol fogják összemérni erejüket, 
deznek a fővárosban. . grádí Partizán» a szófiai Lokomo-

Hoszkva gyosött a 4 sioviet város atlétikai viadalán
KIEV. — Moszkva—Leningrád— 

Kiev—Charkov városok közötti at
létikai viadalt rendeztek Kievbc-n- 
amelyen Moszkva együttese, tarta
lékosán — Karakulov, Secenova- 
Pugacevszki, Ciudina, Ozolin nél
kül kiállva, 258 ponttal győ
zött. 2. Leningrad 239 ponttal. 3- 
’<u_v 222.5 ponttal- A.. Charkov 
128.5 ponttal-

A szeles és hideg időben a kö
vetkező eredményeket érték el a 
szovjet atléták: Női magasugrás: 
1. Olga Sahova (Leningrád) 153 
cm. 2. Haghina (Charkov) 150 
cm. A férfi magasugrást Rés (Le

ningrad) nyerte 180 cm.-tel. A 
4i. 10C m. női váltófutásö <n Kiev 
együttese, C. Volkova, V. Andria- 
nova, F. Terescenko és E. Ada- 
menko összeállításban, 51.5 mp.- 
cel győzött- 2. Leningrád 51.5 mp.- 
cel.

A férfi 4x100 méteres váltófu
tásban Moszkva együttese lett az 
első 44.8 mp.-cel. Az 1500 m. sík
futásban 4 perc 12.2 mp.-cel Giav- 
gun (Kiev) győzött. 2. Zaentov 4 
perc 12.3 mp.cel. Női diszkoszve
tésben a kievi Sinitki lett a győz
tes 44 m. 35 cm-es dobásával- mig

a női sulydobást a moszkvai T. 
Sevrinka nyerte 13 m. 92 cm.-Ss 
dobásával.

A 110 m. gátfutás győztese d. 
Bulanik lett 15-8- mp.-cel. A férfi 
sulydobásban 14 m. 91 cm.-rel Go- 
rianov lett az első, Butenko 
(Moszkva) 13 m. 62 cm.-rel a má
sodik helyezést érte el. A rúdug
rásban Kniazev Viktor, a hírneves 
V. Diacikov mester tanítványa, 
győzött 4 m.-es ugrásával-

Az 5000 méteres síkfutást F. Ba- 
nin nyerte 15 perc 10 mp.-ces idő
vel. 2. Kazantev 15 perc 21 mp. ■

AZ ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ 
ÉS OPERA MŰSORA:

Szombaton délután fél 4 órakor: Cson
gor és Tünde. (Ifjúsági előadás Márton 
János vendég felléptével. Bevezetőt mond 
Császár Károly dr.)

Szombaton este fél 8 órakor: A víg 
özvegy. (Egyed Joli primadonna és Os- 
váth Richárd karnagy bemutatkozása. 
Rosillon szerepében Szentes Ferenc.)

Vasárnap délután fél 5 órakor: Vig 
özvegy. (Egyed Joli primadonna és Os- 
váth Richard karnagy bemutatkozása. 
Rosillon szerepében Papp Tibor.)

Vasárnap este fél 8 órakor: Vig öz
vegy. (Egyed Jól: primadonna és Osváth 
Richárd karnagy bemutatkozása. Rosil
lon szerepihen Szentes Ferenc.)

Hétfőn este fél 8 órakor: Vig özvegy. 
(Egyed .Toli primadonna cs Osváth Ri
chard karnagy bemutatkozása, 
szerepében Papp Tibor.)

A ROMÁN NEMZETI SZÍNHÁZ 
ÉS OPERA P.IL’SORA:

Szombaton este 8 óraker: Makrancos 
hölgy. (A prózai együttes évadnyitó elő
adása.)

Vasárnap este 8 órakor: Borisz Codu' 
nov. (Az. opcracgyüttes évadnyitó elő
adása.)

Hétfőn este 8 órakor: Lamn/trinomi 
Lrcia. (Opera.)

Kedden este 8 órakor: Makrancos

HANGVERSENYEK:

Szombaton este 7 órakor: Elena Laza' 
róva saxofonmüvésznő hangversenye a 
MNSz Farkas-utca 7 szám alatti nagy
termében.

Vasárnap délelőtt 11 órakor: Az „Ar
dealul" Filharmóniai Társaság évadnyitó 
szimfonikus hangversenye a Diákház 
nagytermében. Vezényel: S. Toduta. Mű
soron: Brahms: E-moll szimfónia. Ravel: 
Spanyol rapszódia. Enescu: D-dur rap
szódia.

Kedden este 8 órakor: Demetriad zon
goraművész hangversenye a Diákház 
hangversenytermében. Műsoron: Bach-, 
Brahms- és Chopin-miivck. (Jegyek a 
„Cartea Romaneasca" könyvkereskedés
ben.)

Rosillon KOLOZSVÁRI mozik műsora

CAPITOL: Éjjeli találkozás.
CORSO: Holnap történt/
RIO: Tökéletes férfi. Zenés vígjáték. 

Simor Erzsi, Jávor I’ál, Bilicsi. I’cthcs. 
Jegyelővétel délelőtt 11 órakor.

ROYAL: Szerel:::! a hóban. Són ja 
I fennie legújabb jégrcvü-filmjc. Jack 
O.tl i.-val.

Sl.i.i '..T; Karaván. (Cigánybáró).
URÁNIA; HmWÍ rejtély. Loden Coc- 

asi-iti,... • >’

ARADON a kerületi bajnoki 
labdarugó mérkőzések során a 
Transilvania együttese 8:0 arány
ban legyőzte a Voința csapatát. A 
Transilvania nyolcadik gólja állí
tólag lesből eredt- Ez a nyolcadik 
gól — úgy látszik — annyira le
törte a Voința csapatát, hogy 
élénk tiltakozás után Negru, a 
Voința játékosa, tețtleg bántal
mazta a játékve7.etőt, amit általá
nos verekedés követett. A nézők 
berontottak a pályára, kések kerül
tek elő, botokkal verekedtek. Töb
ben megsérültek. Az aradi Liga 
megindította a vizsgálatot.

AZ ARADI ATLÉTIKAI CLUB 
sporttelepén ;t Népi Sportszervezet 
50x25 méteres uszodát épít. Á 
munkálatok ünnepélyes külsősé
gek között kezdődtek meg. Az 
uszodán kivül a tavasz folyamán 
átépítik az AAC sporttelepét. Kör
lelátó, teniszpálya éa kerékpár
pálya építősét tervezik- Az aradi 
Népi Sportszervc/.et és a Progre
sul, az Ifjúmunkás Szövetség 
Sportegyesüli-te közős felhívássá! 
fordult Arad suortóló ifjúságához- 
hogy jóruljnnuk hoz-á munkaere
jükkel az us/óda felépítéséhez.

GALL Lajos- a balkáni mara- 
Ihonj bajnok*  a fasiszták elleni há-

5 P G R 1 H S U A D í
sírhelyen helyezik örök nyugalom
ra november 7-én Scpsíszentgyör- 
gyön. A Népi Sportszervezet sep
siszentgyörgyi vezetősége elhatá
rozta, hogy a háborúban hősi ha
lált halt Gáli Lajos többszörös 
balkáni marathoni futóbajnok és 
Kiss Ferenc volt sepsiszentgyörgyi 
SMTE-vezető holttestét hazaszál
lítják Koronáról és a hősök teme
tőjében, a város részéről felaján
lott díszsírhelyen temetik el. A te
metés napján kegyeleti stafétafu
tást rendeznek. A mozgalomba tel
jes erejével bekapcsolódott a Ma
gyar Népi Szövetség és a Román 
Kommunista Párt is. A koporsókat 
a munkásság ajánlotta fel.

A DERMATA labdarugószak
osztálya felhívja az alábbi ifjúsá
gi játékosait, hogy vasárnap reg
gel háromnegyed 8 órakor a bőr
gyáriak pályáján a Monostor elle
ni kerületi bajnoki mérkőzésre je
lenjenek meg: Némcthy, Kolum- 
báiv Vargha, Kécskc:, Inc/c, Már
fon, Székely, Császár T., Berta- 
Nagy D. Oltean. Veres és Micu.

AZ NB II. negyedik csoportjá
ban Máramarozzigeíi-n a iisza— 
Solvay mérkőzésre kerül sor. A 
Solvay, nagy küzdelem ulán, va
lószínűleg megszerzi a győzelmet, 

nagyon .vctíétyw

Tisza ellen. Puskin az otthonukban 
játszó vasutasok aligha tudják 
megakadályozni a Sanitas- győzel
mét, de a szatmáriaknak nagyon 
meg kell küzdeniük a hazai pálya 
előnyével, ha mindkét pontot haza 
akarják vinni- Sebesen a Surianul 
biztos győztesként látszik a tordai 
CFR elleni mérkőzésen. Nagybá
nyán a Phönix és a kolozsvári 
CFR mérkőzés Ígéri a legnagyobb 
küzdelmet. Az otthonukban játszó 
nagybányai együttes győzelmét 
nagyon meg fogják nehezíteni a 
vasutas védők- Ha a kolozsvári csa
tárok a kapu előtt nem tolonganak, 
győzelmük sem lehetetlen. Döntet
len, vagy ehhez közelálló ered
ményt várnak. Atanyosgyctcscn a 
Sodronyipar a Sticla együttesét 
látja vendégül, de annyira nem 
lesz udvarias, hogy a bajnoki pon
tokat a vendégcsapatnak átenged
né. Sfsttmúron a Törekvés—Crisa- 
na mérkőzés két jó formában lévő 
együttes küzdelmét Ígéri, amely
ben a hazai csapat az esélyes- 
Fogata.-,on az Aninoasa—Explosívii 
mérkőzés a hazai együttes győzel
mét sejteti- Marosvásárhelyen a 
CFR—Minaur mérkőzésen a nagy
bányaiak megakadályozhatják a 
vasutasok győzelmét
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KOLOZSVÁR. — A város végén, Megvárjuk, amig a tej elfogy és 
ahol a végtelen országutak, mint a mérai összecsomagolja az üres 
folyó a tengerbe beömlenek Ko- kandérokat. Akkor megkérdezzük: 
lozsvárba, embercsoportok állanak. 
A Budai Nagy Antal-uton, a 
Györgyfalvi és Tordai-utak tete
jén, kint Kajántó felé, Monostoron 
és Papfalva határában. De a befu
tó dülöutak végén is, a Pillangó
telep fölött, Brétfü’ en és a Hója 
alatt. ,

Sötét van még, hajnali öt felé 
jár az idő. Nehéz őszi köd fekszik 
a városra, látni sem lehet tőle, 
szinte fullasztó.

A heszédtárgy minden csoport
ban . yanaz:

— Jön már — 
mást de akad, 
kod ót:

— Képzelődik! •. .
És igy megy ez, fázós tópogás- 

sal eltöltött félórákon keresztül, 
mig végre- Szamosfalva. Papfalva, 
Györgyfalva, Fencs, vagy Felek 
irányából valóban kocsizörgés hal
latszik. Ilyenkor a rendezetlen tö
megbe összeverődött 30—40 tagú 
csoportok rendezett alakzatot ölte
nek. Fegyelmezett kettős sorokba 
állanak. A két legelső —ára van 
az elsőségnek — az ut közepére 
lép. Amikor a szekér odaér, ők ál
lítják meg.

— Tej van? — kérdezik —• és a 
sorban álló asszonyok meg férfiak 
aggódva, elörehajolt háttal lesik a 
választ.

Sokszor megtörténik az. hogy 
cgy-két órás ácsorgás után üres 
edénnyel mennek haza. Amikor 
otthon, munkába indulva, külvá
rosi lakásaikban felébresztik alvó, 
éhes gyermekeiket, nem tudnak te
jet adni- Miért?

HA VAN, MIÉRT NINCS?

A Görögtem pl om-utcába tejes
szekér fordul be az Avram Iancu- 
utca felől. Amolyan kétkerekű- 
Mérán gyártott egvlovas bricska. 
Ládája lelakatolva. Néhány lépést 
tesz még a Ió> majd gazdája meg
állítja a meredek alján.

— Tej van ? — kérdezzük.
__Nincs! — válaszolja hetykén 

a bakkon ülő legény.
— Mi van a ládában ? — firtat

juk tovább.
— A maga köze nincs benne 

szellemeskedik a mérai fiú-
— Hát mi?
A legény végigmér bennünket. 

Látja, hogy kérdéseinkből nem 
fogynánk ki. Válaszol:

— Tej. Csak nem maguknak- Is
merősöknek ...

Mire befejeződik beszélgeté
sünk, már jónéhányan állanak kö
rülöttünk.

— Adja a tejemet Ferikém — 
szól egy jólszabott átmeneti ka
bátos, magas, szőkére festett hajú 
hölgy. Kabá+ja alatt sárgarózsás, 
földigérő selyempongyola. — Sie
tek — és öblös kancrót tart Feri 
orra alá.

Feri lekászálódik a balekről, ki
nyitja a láda tetejét és

—- Melyikből ?
—Fölest adjon . . .
Hátrább húzódunk, 

A kancsó megtelik. Két 
bele a mérai- Az asszony fizet. Hat
van lejt ad oda. Úgy látszik te- 
“■+Í. Büntetlenül . . .

szól:

figyelünk, 
litert mért

FERI AD TEJET IS. 
VAJAT IS

A kővetkező fogyasztó már sze
rényebb. ILv'tariási alkalmazott 
tart háromliteres lábost a kandér 
alá.

— Fölözöl tet kérek- — Feri pe
dig mér két litert. Ismeri a szo
kást. A lányka fizd. Ötven lejt 
nyújt át.

Most egy idősebb ur lép köze
lebb, ős- i'-övezi kopo-

1 iát. jólápolt, pocakján feszül a 
Hisz. abott rului és tartja kancsó- 
Ját. Miközben Teri kérdezés nélkül 
tölti a ..fölöset", megszólal:

— Vajat hozott?
— Mennyit adjak — kérdi Feri.
— Kettőt ... — fizet az egész

éül 800 lejt, majd eltűnik egy zöld- 
jrfcstctt kapuban.

Zi

sem lehet tőle,

biztatják egy- 
aki leinti a biza-

— Házhoz nem visz?
— Itt is megfizetik . . .
Aztán elmondja, hogy az a te

jes, aki korán jön be a városba, 
nem üzletember. Azért nem, mert

akik megfizetik az árut, ilyenkor 
kelnek- Reggel csak szegény em
berek állanak az utcán.

Ez a kép csak egy utcasarkon 
készült. De hány meg hány akad- 
ahol a stabilizáció ellenségei, meg
határozatlan jövedelemből kényel
mes életet élő társadalmi kolon-

r b

KOLOZSVÁR. —- Z. Bolyai Egyetem hallgatóinak munkabrigádja vezetősége kéri a Kolozs
váron tartózkodó hallgatókat, hogy minél nagyobb számban jelenjenek meg az október _19-ére, vasár
napra hirdetett önkéntes munkán. Felhívja a hallgatók figyelmét, hogy ■: a Bolyai Egyetemista
Munkabrigád vezetősége egyelőre szívesen fogadja a brigád kötelékébe való jelentkezést, de a Ko-. 
lozsváron tartózkodó hallgatók részére nemsokára lezárja. A kedvezmények odaítélésénél a közössé-' 
gért végzett munkateljesítmény ugyanolyan fontos lesz, mint a tanulmányi előmenetel. A vasárnapi 
önkéntes közmunka a város lombi birtokán elterülő legelő megtisztítására irányul. . Gyülekezés a 
Diákház (volt Móricz Zsigmond kollégium) udvarán, indulás reggel fé] 8 órakor, visszaindulás dél
ben 1 órakor.

^em fényüzési cikk i

BRÁSSÖ. — A Gazdasági Ellenőrző 
Szerv nyomozói megállapították, hogy a 
brassói Elekes-könyvkereskedés nem tart
ja be az árakra vonatkozó rendeleteket 
és fényüzési áron árusítja a töltőtolla
kat. így egy „Osmia" töltőtollért, mely
nek hivatalos ára iijo.lej, 3500 lejt kért.

Az ellenőrző az üzletben Elekesnét, az 
üzlet tulajdonosának feleségét találta, 
aki kérdésére azzal védekezett, hogy a 
töltőtoll fényüzési cikk, olyan, mint egy

ékszer és joga van annyit kérni, atneny- 
nyit akar.

A Gazdasági Ellenőrző Szerv más vé
leményen volt. A töltőtoll nem lehet 
fényűzés! cikk, mert arra a dolgozóknak 
is szükségük van — esetleg éppen a mun
kájuk végzéséhez — állapította meg a 
GESZ és azonnal letartóztatta Elekesnét 
és férjét, akinek távollétében kért az asz- 
szony magasabb árat, de Elekes tudomá
sával és hozzájárulásával.

Gyülést tartottak cg székhúsában
a Kolozsvárra hazatért hadifoglyok

KOLOZSVÁR. — A Magyar 
Népi Szövetség hadifogolyirodájá
nak felhívására csütörtökön' ösz- 
szegyültek a szervezet központi 
épületében a nemrég Foksányból 
és Máramarosszigetröl hazatért 
hadifoglyok. '

Székely Miklós a szervezeti kér
déseket ismertette, majd Früstök 
István a MNSz kolozsvári hadi
fogolygondozó és tájékoztató iro
dájának munkatervéről beszélt.

lálos ellensége, hanem a világ békéjét is 
veszélyezteti.

A görög nép harcát támogatva, saját 
otthonunk békéjét is biztosítjuk.

Adakozzunk élelmiszert, ruhaneműt és 
pénzt. Az élelmiszert és a ruhanemű ada
kozásokat a Népvédelem Szabadság-tér 
ró szám alati székházában felállított

A monarho-fasiszta rendszer Görög
országban a terror uralmát hozta ura
lomra. Naponta bertönözik be és végzik 
ki a nép legjobb fiait. Egyedüli bűnük, 
hogy a szabadságért harcolna^.

Az angol—amerikai, imperializmust ki
szolgáló görög fasiszta rendszer célkitű
zései áltaí nemcsak a görög népnek ha-

*

Gyűjtő Központban lehet leadni. A pénzt 
a 910-es C. E. C. számlára lehet befizetni.

Segítsük a görög nép szabadságharcát, 
mert ezáltal a békét és a gyermekeink 
jövőjét biztosítjuk.

Görögország segélyezésire 
Nemzeti Bizottság.

Eíhanarzott vádbesspd 

Unghváry Sándor n&yében 

i iátgvaiásotí i.ehim'jossJáoH: Ifövásy káinhídetí!
KOLOZSVÁR. —- A katonai tör

vényszék Barhu-tanácsa október 
17-én délután fél 5 órakor kezdte 
meg az Unghváry-féle kémkedési 
bünper főtárgyalását.

Ezen a napon, az ügy utolsó 
tárgyalási napján kéL tnni.t hall
gattak ki, egyet a vád, egyet pe 
di,g a védelem jelölt meg. Az’.ijabb 
védőta.nuval Unghváry Sándor azt 
igyekezett bizonyítani, hogy nem 
titokban találkozott Markham hír
hedt amerikai újságíróval, hanem 
másokkal is közölte azt. A véde
lem tanúja elmondotta, igaz az, 
hogy Unghváry beszélt neki Mark- 
hammal való találkozásáról, <lc 
csupán megernlitcte és részletek
be nem bocsátkozott.

Az ügyész v. beszédében nem 
ismételte el az eseményeket, mert

Hangsúlyozta a hazatért hadi
foglyok együttműködésének fon
tosságát. A hozzászólásokból, 
amelyekkel a hadifoglyok a MNSz 
javaslatait fogadták, kiviláglik, 
hogy a hosszú távoliét után nagy
részük mint öntudatos, demokra- meg.
tikus szellemben megerősödött ” .
ember tért haza és a legmesszebb- ros estet rendeznek és annak be
menőkig ki akarják venni részüket rétében számolnak be oroszországi 
a közösségi munkákból. tapasztalataikról és élményeikről

Elhatározták, hogy ezután min-

kimerítette azokat a két hónappal 
ezelőtt megtartott tárgyaláson el
mondott vádbeszéd. A kibővült 
vizsgálati anyaggal kapcsolatban 
megemlítette, hogy Unghváry be- 
ismerte azt a cselekedetét, misze
rint c/v .-.merikai századosnak 7 
gépe? oldalas emlékiratot nyúj
tott át, amely politikai és gazda
sági adatokat tartalmazott.

Kétséget kizáróan mcgállapitót 
tűk azt, hogy Unghváry Sándor 
idegen hatalmaknak tett szolgála
tokat és felajánlotta szolgál -it 
abban az esetben, ha úja,:! há
ború törne ki. Ezt Unghváry a 
vizsgálat alatt, be is ismerte Egy 
újabb hazugsággal vcdczcit; azt 
állította, hogy az emlékiratot egy 
marosvásiírhctyi pap megbízásából

&

cok, eqy követ fújnak a feketéző 
tejeseikkel.

Közönség és hatóság együttesen 
kell véget vessen a tejjel való fe- 
ketézésnek. Le kell leplezni a tej
üzéreket, de az áron felül vásárló
kat is. sz. gy.

Fontos elvi határozatot hoztak ebben 
az ügyben a brassói kereskedők szakmai 
szervezeténél is, megállapítva, hogy csak 
a test ékesitését szolgáló tárgyak tekint
hetők fényűzést cikkeknek^ semmiesetre 
sem az a töltőtoll, amely a dolgozók 
használati cikke.

Elekes Endre és felesége ellen szabo
tázs miatt az eljárást meginditották. Le
tartóztatásban várják meg ügyük 
gyalását.

tár

den csütörtökön este 7 órakor 
összegyűlnek a MNSz Farkas-utca 
7 alatti székházának hadifogoly
irodájában, hogy továbbra is 
fenntartva kapcsolataikat cs itt
honi ügyeiket is együtt oldhassák 

Ugyanakkor megegyeztek 
abban, hogy a közeljövőben müso- 

tapasztalataikról és élményeikről

alakult

nyujtothi át az idegen hatalom 
képviselőjének. Arra a kérdésre, 
hogy kicsoda az a pap, mi a pon
tos lakcíme, Unghváry nem tudett 
válaszolni, valamint szcmélyleirás' 
sem tudott adni állítólagos „mcp 
bízójáról".

A vádbeszéd elhangzása után 
Unghváry Sándor védője a lehetfi 
legenyhébb büntetést kérte veden 
ce számára. Az utolsó szó jogán 
a vádlott szólalt fel, elmondott >. 
hogy csupán a tiltott határátlépés 
elkövetésében érzi magát bűnös
nek, tagadta azokat a tényeket, 
amelyeket az eddigi tárgyalás'’ 
folyamán már beismert.

ítéletet október 21-én köddel 
délben 12 ómkor hirdet a katona 
törvényszék.

Akadozik 
a szavazógép 
„Lehet, hogy az igazság a tiétek, dt 

mellettünk vannak a szavazatok és ez 
dönt'1 — mondotta tavaly cinikusait aj 
Egyesült Nemzetek közgyűlésén egy amt*  
rikai újságíró balkáni kollégájának.

Tényleg, valahogyan igy festett a hely
zet. A szovjet, a bjelorusz, ukrán, len
gyel, jugoszláv vagy csehszlovák delegá
tus hiába bizonyította be a legkristály
tisztább okfejtéssel álláspontja kétségbe
vonhatatlan igazságát, hiába ismerték ezt, 
de a folyosói beszélgetéseken a delegá
tusok, amikor sor került a szavazásra, 
ment minden, mint a karikacsapás. Az 
amerikai delegátus vezényelt és a töb
biek tódultak utána. Ezzel a módszerrel 
gátolták meg a Szovjetunió számos egész
séges és hasznos javaslatának keresztülvi
telét. Valósággal szavazási komédiát ját
szottak, előre megbeszélt stratégiát alkal
mazva minden szavazásnál. A dollárdip- 
tomácia bűvkörében siindörgő politikusok 
engedelmesen teljesítették a parancsot, 
eleve lehetetlenné téve az ENSz alapelvé
nek, a nagyhatalmak közötti együttmű
ködésnek megvalósítását.

így volt ez az ENSz legutóbbi köz
gyűlésén és látszólag igy indult a mos
tani is. Sőt, az Egyesült Államok diplo
máciája hatalmas offenzivát készített elő, 
azzal a céllal, hogy az egész világszer
vezetet a Wall Street bankárainak ha
talmába juttassa s fegyvert kovácsoljon 
belőle az amerikai imperializmus számára , 
a világ meghódításánál. Az amerikai dip
lomácia tetszetősen puffogó frázisokkal 
vonult fel, a sajtó háborús csinnadrattába 
kezdett, egyszóval megindult az, amit 
Waltér Lippmann, az ismert amerikai 
publicista a Szovjetunió elleni „hideg há
borúnak" nevezett.

Eleinte a szavazógépezet is pompásan 
működött. Egyszerre aztán az amerikai 
diplomácia irányítói > kezdték észrevenni, 
hogy valami baj van. A dollárokkal si
mára olajozott szavazómasina akadozni 
kezdett s már-már teljesen felmondta a 
szolgálatot.

Könnyű kitalálni, hogy Visinszki szov
jet külügyminiszterhelyettes beszéde a • 
háborús uszítok leleplezéséről és a görög 
vitában elmondott érvei voltak azok, 
amik összezavarták a pompásan működő 
szavazógépet. Visinszki az emberek tíz
millióinak szeméről tépte le a hályogot, 
mutatta meg kendőzetlenül az igazságot, 
hogyan készülnek a monopoltőke urai, 
nyereségeik fokozása érdekében újabb 
mészárszékre hajtani az emberiséget. Vi
sinszki, a béke, a békét akaró emberi
ség nevében beszélt és szavai cáfolhatat
lanok voltak. Minden mondata úgy . zu
hant le, mint a kalapácsütés és szétzúzta, 
szétrombolta a, hazugság tetszetős felleg
várait.

„Az isten szerelmére! Ne hagyjátok 
beszélni!" — kiáltott fel magánkívül az 
egyik amerikai képviselő Visinszki be
széde alatt. Nos, ez az amerikai ur na
gy onts jól tudta, miért lett volna aján
latos elhallgattatni Visinszkit. Mert az 
igazság, amit a szovjet delegátus kimon
dott, azóta megjárta diadalutját a vilá
gon. Ma már nincsen az a diplomáciai 
csalafintaság és a sajtóbüvészkedésnek az 
a fogása, amivel el lehetne leplezni a 

világ népei előtt az amerikai és angol 
imperialista körök háborús uszításait.

A kommunista pártok emlékezetes 
varsói nyilatkozata újabb lépést jelentett 
a béke ütlán, megmutatva a dolgozó tö
megek számára a lehetőséget, ahogyan 
kivédhetik a háborús uszítok fondorlatos 
támadásait.

Emiatt akadozik a szépen megkon
struált szavazógépezet s emiatt követke
zett el az ENSz történetében eddig el
képzelhetetlen eset, hogy az angol ét 
amerikai javaslatot leszavazták. A nyu
gati hatalmaknak nem sikerült megbé
lyegző döntést kicsikarniok Bulgária, Ju
goszlávia és Albánia ellen, hasonlóképpen 
sorozatos vereségeket szenvedtek a gyám
sági és szociális bizottságban és nem mű
ködött a szavazómasina a sajtószabad
ság fölötti vitában sem.

A delegátusok, akik eddig fürgén tel
jesítették a dollárdiplomácia parancsait, 
most egyre óvatosabbá válnak. Tudják 
jól, hogy öntudatra ébredő tömegeik fe
lelősségre vonhatják még őket a Wall 
Streetnck tett lakáji szolgálatokért.

S különösen áll ez a gyarmati népek 
delegátusaira. India, Pakisztán, Szíria, 
Kina kiküldöttei sorozatosan szavaztrx 
a nyugati hatalmak ellen, a szovjet ja
vaslatok mellett. 'A gyarmati sorban élő 

I népek ébredésének biztató jele ez. A 
I gyarmati hizsákrnínyolás ostorától szen- 
| védő töincgckcttsL'mmifclc maszlaggal sem 

lehet már megszediteni. Ezek a ncpek 
számot vetettek sorsukkal és tisztán lát
ták, hogy egyedül a Szovjetunió cs Dcl“ 
kelctcurópa iij demokráciái támogatására 
számíthatnak szabadságuk, függetlenségük 
kivi vasánál. A gyarmati népek ismerik a 
Szovjetunói félreérthetetlen s az illttő né
pek igazi érdekeit kifejező állásfoglalá
sát a Palesrtina-kcrdésbcn, az egyiptomi 
ügyben, a görög vitában, az índostéz vi
szály dolgáé in. Ken. etkezetcsen mindig a 
népek szabadsága és a béke mellett, az 
uszits'k, a bá'-orursiná'ók. az elnyomók 
rilra, ez .1 titka a Szeívjctunisi egyre gya
rapodni nemzetközi tekintélyének és dip
lomáciai sikereire':.

». t.



Hefyssini szemle Jeuy Kvanovlci lakásán — Fiíinre vették 
a rémdráma rekonstruálását

BUKAREST. — A kegyetlen 
hidegvérrel meggyilkolt Jeny Ivt<- 
novic lakásán csütörtökön délben 
a bukaresti rendőrség gyilkossági 
csoportjának emberei helyszíni 
szemlén lejátszották a gyilkosság 
minden részletét az elvetemült 

, gyilkossal, Löv.eustein Mihállyal.

A hatalmas blokkháze.t nagy tö
meg fogta körül s amikor a rend
őrsiéi autó megállt a ház előtt, a 
felháborodott tömeg agyon akarta 
verni a gyilkost.

A „bukaresti" réni“-nek elke
resztelt gyiikos pontról pontra be
mutatta a borzalmas éjszaka ter-

ténetét' hogyan fojtotta meg a 
szerencsétlen asszonyt, hogyan he
lyezte el áldozatát és hogjan fosz
totta ki a Jalkást,

A gyilkossal végzett helyszíni 
szemlét filmre vették és azt rövi
desen több fővárosi mozi műso
rára lüzi.

TEMESVÁR. — A Magyar Népi Szö
vetség Terres-Torontálmegyei szerve
zetei szeptemberben eredményes építő de
mokratikus munkát végeztek.

A megyei szervezet kulturbizottsága 
komoly eredményeket mutat fel úgy a 
tanügy, mint a közművelődési munka 
terén. A megyében jelenleg 94 különböző - Színház is megnyitotta kap-it. 
fajtájú magyar tannyelvű iskola mükö- ~
dik. Ebből 84 állami, mig 10 felekezeti 
magyar iskola. Az óvódák száma 17, eb
ből 2 felekezeti. A tanerők létszáma 187. 
A megye a demokratikus kormányzatunk
nak köszönheti, hogy ma, majdnem min
iden magyar lakta 
íégi iskolája van.

A reakciós idők 
katolikus piarista 
^megnyitotta kapuit a felszabadulás után. 
'Ebben az évben már öt osztálya mii~ 
Iködik.

■ A mult eredményeit a kormány a de
mokratikus pártok és a MNSz szervezete 
(Segítségével ujabb magyarnyelvű alsó- és 
felsőfokú iskolákkal szaporította. így 
Hodos, Hernyákova, Gotlob, Nagyősz, 

•Xovrin községekben nyíltak meg az 
(6947—48. tanév kezdetén ujabb állami 
i magyarnyelvű elemi iskolák. Nagyszent- 
laniklóson vegyes gimnázium, míg Zsom
bolyán a németnyelvű felekezeti gimná- 

jțzium mellett magyarnyelvű párhuzamos 
Alosztályok is megkezdették működésüket.

1 A temes-torontálmegyei kulturbizottság 
azonban más téren is példaadó tevékeny
séget fejtett ki. Összesen. 34 kulturális 
előadást tartottak. A helyi MNSz-sajtó 
Segítségével kulturestet is rendeztek.

A bánsági 1____________________ ,
■népnevelő munkát végeztek. Ujszabadfa- sárnap, október 19-én délelőtt 11 
Hun, Vöröscsárdán, Bánszky-telepen, Vég- órakor 

í

községnek nemzeti-

alatt bezárt római 
gimnázium is újból

váron kulturestéket tartottak. Legutóbbi 
gyűlésükön pedig 1947. év őszére kultur- 
programot készítettek. Ebben városi elő
adásokon kívül á falukon is ismeretter
jesztő előadások tartására és munkásüze
mek látogatására vállalkoztak.

Hosszas vajúdás után a Magyar Né pl 
' . ’ . Hcijer- 

mans „Remény" című drámáiéval kez
dették az évadot. A „Tündérlaki lányok.**  
és a „Fruska" cimii vígjátékok és „Viha
ros alkonyat" cirr.ü szovjet dráma sze
repel a közeljövőben a műsoron.

Temesváron népfőiskola megnyitását 
határozták el. Ennek keretében az 19 jS— 
49 szellemében olyan személyekről tarta
nak előadást, -akik a haladás szellemét 
szolgálták. A Szabó Árpádról elnevezett 
népi kollégium is megnyílik az iskolai év 
kezdetével.

Megyeszerte megkezdődött a gazdakö
rök politikai és szervezeti átalakítása. A 
reakciós Török Sándor eltávolítása után 
az EMGE bánsági vezetője Gereben 
Graiizan Gusztáv lett. Október 5-én me
gyei gazdaértekezletet rendeztek, ame
lyen az uj EMGE kirendeltségi vezető ki
jelentette: nem elég dolgozni, hanem töb
bet kell termelni. Az országos tőbbterme- 
lési csatában is az első helyet a gazda
társadalom kell, hogy elfoglalja.

A MNSz temcs-torontáli szervezet női 
bizottsága is kemény- építő munkával já
rul hozzá úgy- az ország, mint a MNSz 
szervezet eredményes munkájához. Töb
bek között kukorica fclüo'lgozó üzemeket 
létesiter.ek. Szövészeti tanfolyamok meg
rendezésén is fáradoznak s ez november 
i-én meg is kezdi működését.

A gaze.-:,;gi bizottság októberi tervé
ben mintagazdaságok létesoése szerepe! 
és'baromfi, meg kisállattenyésztés beállí
tását tervezik. Ugyanakkor a gazdatársa
dalom szaktudásának fejlesztésére téli ■ 
szakelőadás sorozatot rendeznek.

A női bizottság szervezeti téren külö
nösen dicsérencL. munkát végzett. A me~ 
gyében if.no nőt szerveztek be. Szep
tember .második és október első felében 
nagygyűlést tartottak, követelve a nemze
tiségek ellen uszító Maniu és mindkét 
néphez tartozó , csatlósainak megbünte
tését.

A temestorontáli magyar asszony-ok kü
lönös feladatuknak tekintik a szegények 
és árvák támogatását. Karácsonyi bazár 
szervezésével jelentős számú szegény 
gyermek téli segélyezését tervezik. Sikre- 
sen halad előre „Varga Katalin" népi 
kollégium részére megindított gyűjtés is.

b. a.

EíőEdás a ralcásosztáh eowsléséről
KOLOZSVÁR. - 

Kommunista Párt.
K szervezete Tanú lm áai yi Csoportja 

magyar írók is kemény nak előadássorozata keretében va-

A Román 
kolezs,megyei

a Diákház Irfstermél'Mi

Alexa, Augustin, a Kommunista 
Párt kolozsmegyei fillíára „A 
munkásosztály egyesülése". eiwmel 
tart rcmánnyelvü előadást Az 
előadást műsort követi Belépés 
díjtalan.

Jordán vs történték kii&íése» 
tifuss-os megbetegedések

TORDA. — A kiütéses tífusz 
Tordán is felütötte fejét. Bár ed
dig csak négy megbetegedés tör
tént, a város vezetősége rendeletet 
adott ki a tisztasági renc szabályok 
legszigorúbb betartására ható
ságok a lakosság 1 bevonásával

mindent megtesznek, hogy a jár
ványnak elejét vegyék. Négy f®r. 
tötlenitő állomást rendeztek be éa 
a rendőrség is munkába lépett, 
hogy a várost megtisztítsa a kok 
dusokiól és a csavargóktól.

Milyen kercslieáőíi és [paresoK 
nem Iiöíeiesek Bzíeíl feSnyvet mefel?

Le keli bályenezSeini a napiókönyvet
KOLOZSVÁR. — Azok a keres

kedelmi és ipari üzemek és válla
latok, amelyek a bélyegtörvényben 
előirt üzleti könyvek vezetése alól 
mentesek, kötelesek az egyenes
adóról szóló törvény 41. szakasza 
6. bekezdésében eló’irt naplóköny
vet (registru) special) vezetni és 
abban a napi forgalmat feltün
tetni.

Ez a kedvezmény csak akkor 
élvezhető, ha évi átalányössz «țț-

ben (amely jelenleg 2000 lej) 
kedvezményt megváltják és 
naplókönyvet szabályszerűen 
bélyegeztetik. (Lapoakim. 5 lej),

A pénzügyigazgatóság felhívja 
azokat, akik eddig az évi átalány
összeget nem fizették ki én a 
naplókönyvet nem bélyegeztették 
le, hogy mielőbb jelentkezzenek a 
pénzügyiigazgatóság illetékosztA- 
lyán napiókönyveák illetékcztcté- 
sére.

a 
le-

AiwhM és ?efn!át relte^^íí 
a Banca ReHiüHcesca igazgatója 

- letórtóztóltólf
BUKAREST. — A Nemzeti 

Bank aranv-endőrsége házkutatást 
tartott Pelitle Nico’aerái, a. Banea 
Romaneasca, volt igazgatójánál, 
aki a hírhedt pénzügyi hatalmas
ság családjának, Bratianuéknak 
volt bizalmasa. A különböző bú
tordarabokban és a lakás rejtek
helyein nagymennyiségű aranyat 
és valutát találtak.

A házkutatás megkezdése előtt

Pelide Nicolae a legnagyobb felhá
borodással tiltakozol az ellen, 
hogy a lakásán vagy bárhol is ara
nyat és valutát rejtegetne. A ház
kutatás eredménye azonban meg
cáfolta szavahihetőségét. Az 
arany- és valutarejtegető bank
igazgatót, Bratianu ba-úfját letar
tóztatták. Rövidesen a bíróság elé 
kerül.

míg Andercónét, aki az ligetet 
közvetítette, 20 ezer lej pénzbün
tetésre Ítélte. — Kiéin Rudolf 
szakállasdombói malmost 5 hónapi 
fogházra, ítélték, mert lem szol
gáltatta be a napraforgómagot, 
illetve az olajpogácsát. — A nagy
váradi törvényszék 3 hónapi bör
tönre ítélte Kőszegi Ilona nagy
váradi lakost, mert a hivatalos 
árnál drágábban árulta az étel- 
0L0 ’-t

<c».í

ADÁS- VJETEL

VARRÓGÉPEKET férfit, nőit, cipész
gépeket bizományba eladásra elvállalok, 
.készpénzelőleget adok. ' Weisz gépkeres- 
kedy Horea-ut üz. 7780

ÉLELMISZERÜZLET kitűnő forgalmú 
(helyen a tulajdonos betegsége miatt el
adó. Értekezni Bodornénál, Jasilor (Sza- 
mos)-utca 4 alatt, délután 4 és 6 óra, 
között. Gr.

PHILIPS rádió, világvevő nagy szu
per, olcsón eladó. Forduló-utca 2. 5224

ELADÓ balkaru susztergép, jobbkaru 
jbőrdiszmüvesgép, szücsgép, harisnyaszem- 
iáelszedőgép. Weisz gépkereskedőnéL Ho- 
-rea-nt 82. 3243

VESZ, elad bútort, szőnyeget, porcel- 
lánt és egyéb értéktárgyat „Unicorn", 
-Kossuth Lajos-utca 10. 3232

VFSZEK rossz cipőket és páratlant. 
Hosszú-utca 48, ajtó 2. 7708

ELADÖ egy háló, 
('ebédlőasztal. 
«Hátul az emeleten.

MEGVÉTELRE porcellán 
'Keresek. Cim a kiadóban.

JÖKARBAN lévő mély gyermekkocsi 
eladó. Bástya-utca 7. 7714

ELADOK vaságyak, Schöberl-ágyak, 
sezlonok, asztalok, székek egy tömegben 
és egyenkínt is. Szálloda, panzió beren
dezésre. Érdeklődni Nemes Sabin, Ber- 
de Mózcs-utca 2. Délután 2—4 óra kö
tött. 5291

VADONATÚJ villanyrczsómat elcse
rélnem iókarban lévő petróleumfőzővél. 
Cím a kiadóban.

ELADÖ 6 lámpás Caps rádió. Király
utca 23. 333Ó

egv háló, ebédlőkredenc, 
Petőfi-utca 22—24 szám. 

5269 
vajtartót 

5294

<5©f!yó£€’?apá*'i ’^k 
ólomcsövek, szalagfűrész, 
áteresztő gyalugépek, exen- 
derprós. centrifugák, ólai- 
malmi gépek, buza- és ku- 
koricaörlő hengerszékek, 
traktorfejck- és tengelyek 

azonnali szállításra kaphatók. Min
dennemű gópjavltóst, motortenge
lyek és fejek hegesztését előnyö
sen vállaljuk
mmmRiA dk mașini
Temesvár II., Kogfílnlccanu-u. 8.

Telefon 56-97.

Apróhirdetés szavankint z lej. Legkisebb hirdetés (ic szó) 20 lej. Állást keresőknek 10 szóig íj lej. Cim a kiadóban 
jeligés hirdetéseknél r
Keretes hirdetés négyzetcentiméterenkint 4—5 lej. Házasság—levelezés 5 lej szavankint Nyilttér szavankint

n • ■ ■ „ ---- - ----------- 0S
$ lej pótdij fizetendő. Szöveghirdetcs szavankint 5 lej. Közgazdasági hirdetés szavankint 6 lej. 

10 lej.

LAKATOSMÜHELYBERENDEZÉS gé
pekkel, . transzmissziókkal, anyagokkal, 
gázkályhák, főzőkemencék, vasalások tö
meggyártásra alkalmas, bérbeadó, eladó, 
esetleg társulnék közreműködés nélkül. 
Cim a kiadóban. Cs. 17.

MODERN uj háló és konyhaberende
zés olcsón eladó. Pap-utca 81. 5307

KUKORICAGÖRÉT nagy mennyi
ségben vásárol az állatgyógyászati klini
ka. Vörös Hadsereg-utca 53—57 szám. 
Telefon: 457. ' \ 5290

LÖSZÖRÍjfATRÁCOK és ruhaszekré
nyek eladok. Mária királyné-utca 32. 
Szabóság. 5339

EGY hálószoba, egy ebédlőkredenc el
adó. Jugoszlávia-utca 16. (Volt Taksony 
vezér-utca). 5313

ZONGORA, kitűnő, eladó. Megtekint
hető Balcescu-ufca 21 alatt, Bodornénál.

Gr.
ROSSZUL működő petróleumfezőjét 

tökéletesen megjavítom. Használhatatlan 
lámpákat és alkatrészeket veszek. Mócok- 
utja 112. 5jTI

ELADÖ uj és ócska konyhabútorok, 
egy háromajtós festett szekrény egy szép 
régi ebédlőszekrény. Galamb-utca 41.

$321

...... ....

I- Önkéntes árverésem | 
eladok 1947 október 18-án I 
délután 3 órakor Dózsa-utca 

137. szám alatti lakásomon 
Bősen dór jer zongorát, író

gépet, biciklit, bútorokat.

Dr, Bródi Bella
ELADÓ egy fehér hálószoba és kony

habútor, i Standard rádió 3 + 1 és egy 
Singer varrógép. Csertörő-utca 23. 332Ő

FAJTISZTA bécsi kék bak nyulat ve
szek. Nagy Ferenc, Mercuera Ciuc, 
Cosbuc-utca 76 szám. F.

FÜRDÖSZOBABERENDEZÉS, rádió 
Philips 3 + 1 és vaskályhák eladók. Rá- 
kóczi-ut 134. Í309

EGY szépkivitelii kombinált sport
kocsi és egy kompresszor eladó. Fecske
utca 34. 5316

VASESZTERGA három prizmás, 1200 
min.-es, eladó. Friedmann, Kossuth La
jos-utca 32. 5317

JOMENETELÜ élelmiszerüzlethez tár
sat keresek, vagy esetleg eladó. Cim a 
kiadóban. 5329

UJ kombinált szobabútor eladó. Kriz- 
bai-utca 23.

EGY fürdőszobaberendezés, 
szekrény és férfi bicikli eladó. Érdeklődni 
Janovitz posztóüzletben, Dózsa György- 
utca 29. 5330
INGATLAN -LAKAS

ELCSERÉLNÉM nagy gyümölcsössel 
házamat, Nagyvárad körnjrékén. Aurel 
Isac-utca 30, II. emelet. 3305

BÚTOROZOTT garzoniért, vagy kü- 
lönbejáratu bútorozott szobát fürdőszo
bával keres a Magyar Színház karna
gya. Ajánlatokat a színház gazdasági hi
vatalába kérünk. F.

BELVÁROSI 2 szoba, konyha kom
fortos lakásomat, amely orvosi rendelő
nek, vagy ügyvédi irodának is megfelel, 
mivel előszobája nagy,- átadó, vagy eset
leg elcserélendő. Címeket „Belvárosi" jel
igére a kiadóba. 3337

ÚRIEMBER lakást kaphat. Leb Maria, 
Horea-ut 58. 5332

ELCSERÉLNÉM központhoz közeli 
szob1. konyha, speizomat a Dcrmatához 
közelivel. Cim a kiadóban. 53*7

LAKÁSNAK, irodának, üzletnek al
kalmas udvari 3 szoba kiadó. Framis S. 
A., Mária királyné-utca 23. 5301

EGYEDÜLÁLLÓ nő küíönbejáratu bu. 
torozott szobát keres, lehetőleg izraelita 
családnál, sürgősen. Címet a kiadóba 
„Egyedülálló" jeligére. 5304

BELVÁROSI, Görögtemplom-utca ele
jén lévő elsőemeleti szép kétszobás össz
komfortos lakásomat sürgősen elcserélném 
különtelken lévő, belvárostól nem messze 
eső lakással. Címeket „Kisgyerekes" jel
igére kérek. . 5322

SZÉKELYHID (Bihar megye) község53=8 ■- ■
pénztár- ben 17 katasztrális hold elsőrendű szán

tóföldet elcserélnek Kolozsvár határában 
gyümölcsöskerttel, házzal, vagy szántó
földdel. Dr. Piersic, Bolintineantrutca 10.

5296

ÁLLÁST KERES

HÁZVEZETŐNŐI-állást keres rnagá- .. 
nos úrhoz, vagy idősebb párhoz jól főző 
rendes leány. Vidékre is elmegy. Ajánla- 

5324
Katóka

«iá

tokát „25 éves" jeligére.
KÖRKÖTÓNÖ állást keres. 

Gyula, Minerva-nyomda.

Szombaton, október 18-án 
a „Tribuna Noua“ Irodalmi Köre

10.000 literes boros hordók 
eMW, olcsó áron.

Sitíer, Árpád-ut 26,

KttEöNFRLÉK
4

IDŐSEBB izraelita asszony 
mellé ajánlkozik, vidékre is megy. Címe
ket „Kóser" jeligére. 5306

LAKÁSOMON ruhamosást vállalok,. 
Monostori-ut 73 szám. Suciu. 3320

VAGYONOS, 50 eves független nő 
iparos, vagy tisztviselő élettársat keres. 
„Józan" jeligére. 3276

MATEMATIKA szakos hallgatónő kö
zépiskolás diák tanítását vállalja. Cim a 
kiadóban. 5338

gyermek

SX.

rendez a Nei&'York kávóház termeiben
Maffet Tombola

M Mr’fíh’üókat át lehat venni a .Tribuna Noua“ kiadóhivatalában
n (Szabadnál)-tér 12. szám, első emelet) délelőtt 8—2-iy, va'amint folyó hó 
g 18-án este a pénztárnál. 1

.í WIt TW/^dli 
SzovcShezcinél 

mindenki fciiratkozhal 
adagolt cle’miszcrekrc.

Felirali.ozás az összes fiók
üzleteknél 'í* ‘77 oht. 23-iir.

Bevezetett szabadforgalma 
cikkek nagykereskedéséhez 

közreműködő

®ést$rsaí hereseL
(Megle elő nagy raktárral, le 
lennel berendezéssel, belvá
rosban irodával rendelkezem)

Aiániatokat 
Nagykereskedés" jeligére 

a kiadóba.

Minerva Irodalflftl ín Nyomdai MUntízet Kolozsvár, Feieiö» vezető; KJss M&y» lgpf#ți<>,, •— Jio, Süt» J/tctc. Jud« Giq£


